

九十三年四月至六月中共打壓我國外交及 NGOs 非機密活動 事例

一、破壞我與邦交國關係

- (一)(普通)巴拉圭「最新時刻報」五月十八日報導略以，中共外交部副部長呂新華稱，倘巴國提出要求，中共能提供經濟援助，惟前提是巴國與台灣斷交並與中共建交。

二、干預我與無邦交國之實質交流

- (一)(普通)澳大利亞「西澳洲人報」(The West Australian)外交事務主筆 P. T. Sihgan 四月廿二日以「中國警告澳洲遠離台灣舉行之活動」為題報導，中共新任駐澳洲大使傅瑩四月廿一日於西澳柏斯出席一早餐論壇時曾表示，中共不希望澳洲政府官員及政要前往我國出席總統就職典禮，倘澳洲政府派代表出席我總統就職典禮，中國人民將視此為澳洲政府支持陳水扁總統及其台獨立場之象徵。
- (二)(普通)自由時報五月二十六日報導，應陳水扁總統邀訪來台參加就職慶典的紐西蘭國會議員、聯合未來黨黨魁鄧恩表示，他因為來台參加慶典就遭到中共駐紐外交官

員責罵。

(三)(普通)據韓國政論雜誌報導，中共駐韓大使館干擾韓國國會組團赴台參加第十一任總統、副總統就職典禮，中共藐視韓國民意代表行徑令人憤慨。

三、拉攏、滲透、分化友我僑社並阻撓我僑務工作之推行

(一)(普通)「新澤西中美商會」五月五日晚間於新澤西州 Edison 市舉行第一屆年會。為籌備該年會，該商會曾於會前協調我駐紐約辦事處及中共駐紐約總領館後決定，兩岸官員在雙方均不致詞且座位對等之前提下參加該活動，惟中共駐紐約副總領事黃惠康仍於年會上施壓要求該商會會長同意渠上台致詞，倘不依，則從翌日起將無法續任會長一職。